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'APOSTRANO 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 29/2022. 

Sessão Ordinária no 29/2022 

Ata da 29a (Vigésima nona) Sessão Ordinária do 20 Período Legislativo do ano de 
2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 17 (dezessete) 
dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo Ver. Adarias 
Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías 
Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante nomeados: Maurício 
Alves de Macêdo Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio 
Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel 
da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes, e convida 
para juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Félix Araújo oferece a 
oração em memória ao jovem Jure Arcelino, vítima fatal de um acidente de carro, 
na tarde de hoje. O ver. Cleto também oferta a oração pelo falecimento do Sr. Lulu 
Maciel, sanfoneiro de Itapiúna e pai da sua amiga Bia. Em seguida, o presidente 
solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que providencie a leitura da ata 
da Sessão anterior que, após sua verificação e apreciação, tem aprovação por 
unanimidade. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o 
artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 
constando a leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei no 
018/2022, do Poder Executivo que "Dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal dos Direitos das Mulheres — CMDM, e dá outras providências". 
Ato contínuo inicia-se o SEGUNDO EXPEDIENTE, quando o presidente faculta a 
palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. dei. Joel Morais, fazendo uso da tribuna, 
saúda a todos, e registra o lamentável fato de uma gravura, próximo ao Fórum 
desta Comarca, com alusão à facção criminosa atuante em Capistrano, e 
sinalizando um possível atentado, supostamente a uma instituição de ensino desta 
cidade. A população de bem está sem sossego, ameaçada. E que ele recebeu 
informações sobre a autoria da citada gravura e já foram identificados e notificados 
a comparecer à Sede da Polícia Civil. Reforça da importância da coletividade em 
busca da segurança pública e da paz social. Diz ainda do início das campanhas 
eleitorais, rogando pelo compromisso e consciência do eleitor, no intuito de não 
serem rendidos a propostas indecorosas. Que votem de forma consciente, 

pensando no desenvolvimento de nosso pais, e, especialmente, do nosso município. 

O ver. Nacélio saúda a todos e convida a população/ de toda a região para a grande 
final da 4a Copa de Master de Marmoré. Diz do rogresso do time feminino e do 
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trabalho do time masculino. Agradece a parceria da gestão e seus envolvidos, 
assim como aos colegas vereadores. Concorda com a fala do ver. dei. Joel, em 
relação à seriedade do voto e do crescimento do bem comum. O ver. Cleto saúda a 
todos, e parabeniza e agradece ao ver. Nacélio pela dedicação e incentivo ao 
esporte; assim como a parceria do prefeito, diz da reforma das estradas, e opina 
também em relação à escolha de bons candidatos, especialmente aqueles que 
fazem pelo bem do nosso município. O ver. Isaías fala sobre o importante e 
organizado evento dos agricultores, realizado no dia de hoje, sob a coordenação do 
senhor Miguel Cristóvão, secretário de Agricultura. Diz ainda do belo evento do Dia 
dos Pais, realizado em sua comunidade, sob o comando da direção da Associação 
Comunitária, muito bem aceito pelos pais, diz da reforma e reinauguração do Posto 
de Saúde do Mazagão. Fala ainda das expectativas políticas e tece elogios ao 
trabalho do gestor e aos candidatos que o mesmo apoia. Afirma ainda considerar a 
primeira adama amais atuante de todos os tempos, em todas as áreas. O ver. 
Manoel reforça a fala do ver. Isaías, destacando a valorização e investimentos da 
agricultura, tecendo elogios ao senhor Cristóvão. Logo após, o ver. Félix, ao saudar 
a todos, parabeniza ao ver. Nacélio e a administração na questão da iluminação do 
estádio, mas quanto à zona rural e as ruas da cidade, o povo permanece no escuro. 
Diz da dificuldade dos agricultores para o transporte da colheita, devido à precária 
situação das estradas. No quesito segurança, lamenta o fato de que os vigias não 
tem sequer um cassetete. E também diz das eleições que se aproximam. Com a 
fala, o ver. Júnior Lopes diz da revitalização da iluminação de sua comunidade, 
agradece ao apoio recebido do executivo, assim como do senhor Felipe Mota. Em 
seguida, o ver. Maurício Macêdo diz do seu apoio ao candidato a Dep. Estadual, 
Firmo Camurça, e indaga ao ver. Manoel sobre o andamento do Projeto "Sinalize". 
Respondendo-o, o vereador citado afirma que já foi dada a Ordem de Serviço, 
citando da recuperação das estradas com calçamento para, em seguida, iniciar as 
ções do Projeto. O ver. Maurício afirma acreditar que o calçamento não seja 

recuperado e que o citado Projeto não seja executado por pura incompetência da 
gestão municipal. Continuando, o presidente prossegue com a presente Sessão, 

regimentalmente, passando à ORDEM DO DIA, levando à discussão o Projeto 

de Lei no 018/2022, do Poder Executivo que "Dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres — CMDM, e dá outras 

providências". De imediato, o ver. Cleto solicita a dispensa de parecer do 

citado PL. O ver. dei. Joel pergunta da representatividade deste legislativo 

junto ao importante e necessário Conselho em comento, haja vista haver 

representantes de diversas secretarias e não existir desta Casa do povo. 

Assim, considera uma sacanagem da parte do gestor para com este 

parlamento. Portanto o PL em questão precisa ser aprimorado junto as 

comissões, dando voz a este parlamen que são os fiscais do povo. 
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Posto em votação, o pedido do ver. Cleto foi reprovado ao receber a 
seguinte votação: 04 (quatro) votos favoráveis, dos vereadores: Vinícius 
Saraiva, Nacélio Lima, Isaías Xavier e Cleto Alves; e 06 (seis) votos 
contrários, dos vereadores: Pedro Miguel, Félix Araújo, Júnior Lopes, 
Manoel Freitas, Dei. Joel Morais e Maurício Macêdo. Logo, o presidente 
encaminha o referido PL às Comissões, para análise, já deixando marcada 
reunião das Comissões para terça-feira, próxima. O presidente roga aos 
presidentes das Comissões para que estes convoquem os membros para as 
decisões e efetivação destas. Logo após, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando a próxima para qu rta-feira, 24 de agosto de 2022. 

ntônio Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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Pedro onçalves d(Queiroz 
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